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  סבא- מכללת אורט כפר

  

  מבי תוים ויעילות אלגוריתמים

  62מס' תרגיל 
  

  

  ).8.3' (אפתרו את השאלות הבאות. יש לסיים את התרגיל עד יום 

  

  1שאלה 

שוים זה  A-, אשר מכילים מספרים שלמים. תון שכל המספרים בB- ו Aתוים שי מערכים, 

. מטרתו B-וגם ב A-אך ייתכן שמספר מסוים יופיע גם בשוים זה מזה,  B-מזה, וכל המספרים ב

  .B) של permutation - הוא תמורה (פרמוטציה  Aהיא לבדוק האם 
  

  תארו אלגוריתם הפותר את הבעיה...

  ).W.Cבמקרה הגרוע ביותר 2n(Θ )(בסיבוכיות זמן ריצה   .א

  ).W.Cבמקרה הגרוע ביותר nlogn(Θ )(בסיבוכיות זמן ריצה   .ב

  

  ן של משרד החיוך)(ממבח 2שאלה 

לא ריק. בכל  Tהמקבל עץ ביארי  )T(יורדות?- עולות-רמות-האםמגדירים אלגוריתם הקרא 

  האחד הוא מספר שלם שהוא ערך הצומת, והאחר מציין את רמת הצומת. –צומת בעץ שי ערכים 
  

 גםוהאלגוריתם מחזיר 'אמת' אם הערכים בכל רמה זוגית ממויים בסדר עולה משמאל לימין 

  הפעולה מחזירה 'שקר'. –זוגית ממויים בסדר יורד משמאל לימין, אחרת - הערכים בכל רמה אי
  

  הבא: Tלדוגמא, עבור העץ 

  
  האלגוריתם יחזיר 'אמת'.

  

  ).Tיורדות? (-עולות- רמות- האםכתבו אלגוריתם מילולי המבצע את 
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  3שאלה 

  ידי החלפת משתים:- פתרו את וסחת הסיגה הבאה על
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  4שאלה 

  :עץ קידוד הופמן הבאתון 
  

 
  

  . 10111101101100מחרוזת  את ה ופעח  .א

הסבירו מדוע יש רק דרך אחת לפעח מחרוזת זו בקידוד התון. האם זה כון לגבי כל   .ב

  תו דוגמא לקידוד שעבורו אין פעוח יחיד. –הסבירו, אם לא  –קידוד? אם כן 

  

  5שאלה 

 1, למעט האות i2בו מקיימת את התאי  i} שהשכיחות של כל אות 1,2,3,..,nתון הא"ב {

  . כלומר:4ששכיחותה 

1.frequency = 4 

2.frequency = 4 

3.frequency = 8 

4.frequency = 16 

… 

n.frequency=2n 
 

  אופן זה.תארו את מבה עץ הופמן שוצר לשכיחויות אלו, והסבירו מדוע וצר העץ ב
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  6 שאלה

}, וידוע שהאותיות מסודרות משמאל a,b,c,d,eתון קובץ טקסט שמורכב כולו מאותיות הא"ב {

  לימין לפי שכיחות יורדת:

a.frequency > b.frequency > c.frequency > d.frequency > e.frequency  

  

. הסבירו מדוע במקרה זה 1111קיבלה את הקידוד  eבוים קוד הופמן עבור קובץ זה. ידוע שהאות 

  העץ שבה במהלך מציאת קוד הופמן חייב להיראות כך:

  

  

  

  

  

  

  
  
  

  7שאלה 

  הומוגית הבאה:-את וסחת הסיגה הליארית האי ורפתהשתמשו במשפט שלמדו (איזה?) כדי ל

n3∙+ 5 n3∙1) + n-T(n) = 2T(n  

  

  ). T(1) = 1, T(2) = 2 T ,0 = (0)(כלומר:   i  <0> 2, עבור כל T(i) = iעם תאי ההתחלה 

  

  (רשות) 8שאלה 

  פתרו את וסחת הסיגה מהשאלה הקודמת, בעזרת שיטת ההפרשים.

ידי הכפלת שי -הדרכה: עליכם לקבל שלוש משוואות שוות באופן הבא: משוואה א' תתקבל על

ורית, בוסחת הסיגה המק n+1ידי הצבת - ; משוואה ב' תתקבל על9-אגפי וסחת הסיגה ב

בוסחת הסיגה  n+2ידי הצבת - ); משוואה ג' תתקבל על6-(-, ואז הכפלת שי האגפים בnבמקום 

  ג' . –. כעת, חברו את שלושת המשוואות א' nהמקורית, במקום 

  

e  

a  

b  

c  

d  



 4

  (ממבחן של משרד החיוך) 9שאלה 
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  (ממבחן של משרד החיוך) 10שאלה 
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  11שאלה 

)()()(אה: תוה המשוואה הרקורסיבית הב 3 nfnTnT  המקיימת ,T(1) = T(2) = 1  .

)(log)(כך שמתקיים  f(n)האם קיימת פוקציה  nnT  קציה כזו והראואם כן, הדגימו פו ?

  שהיא מקיימת את הדרישה. אם לא, הוכיחו שלא קיימת פוקציה כזו.

  

  

  12שאלה 

עולה -ריתם (כלומר, פוקציה שהיא מווטויתפוקציה המתארת זמן ריצה של אלגו f(n)תהא 

 ושהערכים שהיא מחזירה הם חיוביים). להלן טעות של שי סטודטים:

)())((: אם Aטעתו של סטודט  nfOnf   1(אזי בהכרח()( nf. 

)())((: אם Bטעתו של סטודט  nfOnf   1(אזי בהכרח()( nf. 

  : 4 – 1בחרו את התשובה הכוה מבין התשובות 
 

  . שי הסטודטים צודקים בטעתם.1

  . שי הסטודטים אים צודקים בטעתם.2

  לא צודק. Bצודק, וסטודט  A. סטודט 3

  צודק. Bאיו צודק, וסטודט  A. סטודט 4

  

  

  31שאלה 

  :nתוה פוקציית זמן הריצה של אלגוריתם מסויים, הפועל על קלט שגודלו 

2)(2)(  nTnT  

  היא: nסיבוכיות זמן הריצה של קטע הקוד התון כפוקציה של 

    1. ))log((log n      2 .)(logn  

    3.  n        4 .)(log2 n  

  

  

  14שאלה 

  :3הומוגיות. פתרו אותם בעזרת משפט - לפיכם וסחאות סיגה ליאריות אי
  

)()1(2)2(232  .א  nnTnTnT  אי ההתחלהעם תT(0) = 1 , T(1) = 2  . 

)()1(2)2(12  .ב  nnTnTnT  אי ההתחלהעם תT(0) = 1 , T(1) = 3  . 

)()1()2(22  .ג  nnTnTnT  אי ההתחלהעם תT(0) = T(1) = 1  . 
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  15 שאלה

  } ותוה טבלת השכיחויות הבאה:A,B,C,D,E,Fתון הא"ב {  .א

F E D C B  A 

3,000  9,000  7,000  6,000  15,000  17,000  

  

תווים אם משתמשים בקוד  57,000מהו מספר הסיביות הדרוש לקידוד קובץ בגודל 

  ) ואם משתמשים בקוד הופמן?fixed-lengthבאורך קבוע (

בו עץ קידוד הופמן עבור טבלת השכיחויות ה"ל, וקודדו את המחרוזת הבא:   .ב

DEBACFA .  

  

  16שאלה 

. תו דוגמא לשש שכיחויות (אחת עבור כל אחת מן האותיות), כך }a,b,c,d,e,f{"ב האתון 

  –תחזיר עץ ביארי בעל המבה הכללי הבא  HUFFMAN-CODINGיתם  כשהפעלת האלגור

  
  

  

  שימו לב כי תיתכן יותר מתשובה אחת.
  

  17 שאלה

 8בו את עץ קידוד הופמן המתקבל עבור סדרת השכיחויות הבאה, המבוססת על   .א

 המספרים הראשוים בסדרת פיבוצ'י:

                                         a: 1, b: 1, c: 2, d: 3, e: 5, f: 8, g: 13, h: 21 

האם תוכלו להכליל את תשובתכם, ולתאר את עץ קידוד הופמן המתקבל כאשר   .ב

 המספרים הראשוים בסדרת פיבוצ'י? nהשכיחויות הן 

  

  18שאלה 

הומוגיות, -אי לגבי משוואות סיגה ליאריות 4-ו 3פתרו שאלות העוסקות בשימוש במשפטים 

  מתוך בחיות חיצויות של משרד החיוך:

 , סעיף ג'.3), שאלה 2007בחית תשס"ז (  .א

  , סעיף ו'.3), שאלה 2009בחית תשס"ט (  .ב

 , סעיף ג'.4), שאלה 2010בחית תש"ע (  .ג

 , סעיף ג'.3), שאלה 2011בחית תשע"א (  .ד

 , סעיף ג'.4), שאלה 2012בחית תשע"ב (  .ה
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  חיצוי במבי תוים, אביב תש"ז)(מתוך מבחן  19שאלה 

 בטבלה הבאה תוים סימים והשכיחויות של כל אחד מהם:  .א
  

  שכיחות  סימן

A  0.45  

B  0.07  

C  0.12  

D 0.08  

E 0.15  

F 0.13  

  

הפעל את אלגוריתם הופמן על קבוצת הסימים ועל השכיחויות שלהם ושרטט את העץ 

  ד מהסימים בטבלה.ציין מהם הקודים שיתו לכל אח המתקבל.

שי תלמידים כתבו, כל אחד לחוד, תכית המוצאת קוד הופמן. שתי התכיות הורצו עם   .ב

  קלטים שוים (ושוים מזה שבטבלה בסעיף א').

  פלט התכית של תלמיד א':

A   -   11 

B   -   0 

C   -   110 

D   -   111 

פלט התכית של תלמיד ב':               

A   -   0 

B   -   10 

C   -   111 

D   -   1101 

  האם התכיות של התלמידים כוות? מק.             

  

  

  

  


